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3.2 Expérience de Michelson-Morley et determi-
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» Equations de Maxwell (1865) : il existe une antipathie profonde entre ces €quations
et la transformation de Galilée (Poincaré)

 =» Ether (propriétés cinématiques ?)

* Phénomene d’aberration de la lumicre de Bradley (1725), OK !
« Effet Doppler-Fizeau (1842), OK !

» Expérience de Fizeau (1851) => entrainement partiel de 1’éther

» Michelson et Morley (1887) : mesure de la vitesse de 1’éther par rapport a la Terre:
PROBLEME !!!

» Fitzgerald et Lorentz (1893)

* Einstein (1879-1955) ... 1905 ... principe d’invariance de la vitesse de la lumiere +

principe de relativité restreinte .
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